
 
 

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΡΚΑΔΙΑΣ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

ΔΙΗΜΕΡΗ ΠΕΡΙΟΔΕΙΑ ΤΟΥ ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΤΟΥ ΚΚΕ ΓΙΩΡΓΟΥ ΜΑΥΡΙΚΟΥ 
ΣΤΙΣ ΠΥΡΟΠΛΗΚΤΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑΚΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ ΤΟΥ 

ΝΟΜΟΥ ΑΡΚΑΔΙΑΣ 
Τριάντα μέρες μετά από τις μεγάλες πυρκαγιές, οι φτωχοί αγρότες και κτηνοτρόφοι, 

οι μικροί επαγγελματίες, οι κάτοικοι στα χωριά που επλήγησαν, μετράνε ακόμα τις πληγές 
τους… 

Επιπλέον, ο φόβος για μία δεύτερη καταστροφή, από πλημμύρες αυτή τη φορά, 
είναι κάτι παραπάνω από ορατός! 

Οι εγκληματικές ευθύνες των κυβερνήσεων της Ν.Δ. και του ΠΑ.ΣΟ.Κ. που 
υποβαθμίζουν την πρόληψη και δημιουργούν τεράστιες ελλείψεις σε μέσα και υποδομές 
των μηχανισμών κατάσβεσης, δασοπροστασίας και προστασίας από πλημμύρες, μαζί με 
την πολιτική που εμπορευματοποιεί τη γη, τα δάση, τις παραλίες, τους ορεινούς όγκους, 
βρίσκονται πάλι απειλητικές μπροστά μας. 

Ο αντιλαϊκός χαρακτήρας της περίφημης αποκέντρωσης που υποστήριζαν και 
υλοποίησαν η Ν.Δ και το ΠΑ.ΣΟ.Κ. στο όνομα του 1ου  Καποδίστρια που έφτιαξαν και του 
2ου που ετοιμάζουν, αποκαλύπτουν το στόχο τους για την ιδιωτικοποίηση και τη 
συρρίκνωση των κοινωνικών και τεχνικών υποδομών της υπαίθρου, τις τεράστιες 
ελλείψεις του κρατικού μηχανισμού στο επίπεδο της πρόληψης, της αντιμετώπισης 
έκτακτων συνθηκών και αναγκών και στην αποκατάσταση. 

Η έλλειψη οργανωμένης – κεντρικής – κρατικής παρέμβασης μπορεί να αποβεί 
μοιραία και στις πλημμύρες που έρχονται. Διευκολύνει μόνο τη ρουσφετολογία, τον 
εκμαυλισμό συνειδήσεων και το πλιάτσικο στη βοήθεια που φτάνει για την ανακούφιση 
των πληγέντων.  

Η δικαιολογημένη οργή και αγανάκτηση  που επικρατεί στα χωριά πρέπει να 
μετατραπεί σε οργανωμένη πάλη, διαφορετικά θα διευκολυνθεί η μέχρι τώρα πολιτική, θα 
προωθηθεί με πιο γρήγορους ρυθμούς το ξεκλήρισμα των μικρομεσαίων αγροτών και 
κτηνοτρόφων, η συρρίκνωση της αγροτικής και κτηνοτροφικής παραγωγής, η 
συγκέντρωση της γης και της παραγωγής σε λίγους μεγαλοαγρότες, η ερήμωση της 
υπαίθρου που προωθεί η μέχρι τώρα πολιτική των κυβερνήσεων της Ν.Δ. και του 
ΠΑ.ΣΟ.Κ. και η Ε.Ε. 

 
Καλούμε τους κατοίκους των χωριών που επλήγησαν να συγκροτήσουν τώρα σε 

κάθε χωριό και κάθε δήμο Επιτροπές Αγώνα για να διεκδικήσουν: 
1. Παραγωγική ανασυγκρότηση της περιοχής μόνο από κρατικό κατασκευαστικό 
φορέα και όχι με «οργανισμούς ανασυγκρότησης Α.Ε», με Συμπράξεις Δημοσίου 
και Ιδιωτικού Τομέα και διάφορους μεγαλοεργολάβους. 

2. Άμεση ανέγερση των καμένων σπιτιών με ευθύνη του κράτους εντελώς δωρεάν. 
3. Πραγματικές αποζημιώσεις στο 100% της αξίας του φυτικού και ζωικού κεφαλαίου 

των αγροτών, κτηνοτρόφων, μελισσοκόμων καθώς και των υποδομών στάβλων, 
αποθηκών, κυψελών, μηχανημάτων και άλλων υποδομών που καταστράφηκαν.  



 
Ειδικότερα παλεύουμε: 

• Για τις ελιές:  
32€ ανά δένδρο για εκρίζωση και 
επαναφύτευση 
20€ ανά δένδρο για κοπή στη βάση του 
κορμού 
12€ ανά δένδρο για κοπή κλαδιών 
 
         Αποκατάσταση ζωικού κεφαλαίου 

Ø Αιγοπροβάτων:  150€ ανά ζώο 
Ø Βοοειδή:  1500€ ανά ζώο 
Ø Μελίσσια:  160€ ανά κυψέλη. 

 
• Για τα Αμπέλια:  

1000 € ανά στρέμμα για εκρίζωση 
και επαναφύτευση ( 1300€  με 
υποστύλωση) 

        650€ ανά στρέμμα για κοπή στη 
βάση του κορμού (950€  με 
υποστύλωση) 

       200€ ανά στρέμμα για κοπή κλαδιών. 
(500€ με υποστύλωση.

 
 

4. Αναπλήρωση του εισοδήματος στο 100% των πληγέντων αγροτών και 
κτηνοτρόφων για φέτος και για τις υπόλοιπες χρονιές ανάλογα με τις καλλιέργειές 
τους. π.χ. για τους ελαιοπαραγωγούς 5 χρόνια κάλυψη ολόκληρου του εισοδήματος 
και για τα επόμενα 7 χρόνια σταδιακή μείωση. 

5. Να διαγραφούν τα χρέη των αγροτών και κτηνοτρόφων και να χορηγηθούν νέα 
δάνεια με   5ετή περίοδο χάριτος για να ξεκινήσουν όλες οι απαραίτητες εργασίες 
για να ανασυστήσουν τα νοικοκυριά τους. 

6. Απαλλαγή από τις ασφαλιστικές εισφορές στον Ο.Γ.Α. και πλήρη   ιατροφαρμακευ- 
τική περίθαλψη τουλάχιστον για όσα χρόνια ισχύει η απώλεια εισοδήματος. 

7. Επιδότηση στο 30% της αξίας των ζωοτροφών στους κτηνοτρόφους για μια 5ετία. 
Με ευθύνη του κράτους να δοθούν για χρήση εκτάσεις της ΔΕΗ στη Μεγαλόπολη 
με τις απαραίτητες υποδομές προκειμένου να χρησιμοποιηθούν για βοσκότοπους 
και για καλλιέργεια ζωοτροφών. 

Αγρότες - κτηνοτρόφοι, 
 οι μέχρι τώρα ενέργειες και τα μέτρα δεν είναι μόνο ανεπαρκή, είναι και παραπλανητικά. 
Αν συνεχιστούν με αυτούς τους ρυθμούς είναι βέβαιη μία δεύτερη καταστροφή από τις 
πλημμύρες, που μοιραία θα οδηγήσει στην εγκατάλειψη και στην παραπέρα ερήμωση των 
χωριών. 

Το ΚΚΕ συνεπές με τις προεκλογικές του δεσμεύσεις, προτείνει συγκεκριμένα 
μέτρα ανακούφισης  των πληγέντων και ανασυγκρότησης της περιοχής.  

Θα σταθεί στην πρώτη γραμμή του αγώνα μέσα και έξω από τη Βουλή. 
Ήδη κλιμάκια της Ν.Ε. Αρκαδίας του ΚΚΕ επισκέπτονται καθημερινά τα χωριά που 
επλήγησαν. 
Ειδικότερα οι επισκέψεις του Γιώργου Μαυρίκου περιλαμβάνουν: 

 

    Την Πέμπτη 4/10 στις 6:30 το απόγευμα, περιοδεία στο Τουρκολέκα 
και στις 8 το βράδυ στις Χοιράδες. 
    Την Παρασκευή 5/10 το πρωί, περιοδεία στο ενεργειακό κέντρο της 
ΔΕΗ στη Μεγαλόπολη, αργότερα στις 11 π.μ. θα περιοδεύσει στο 
εργοστάσιο του ΡΟΚΑ στη βιομηχανική περιοχή της Τρίπολης. 
      Στις 1.30 μ.μ. θα παραχωρήσει συνέντευξη τύπου στα τοπικά και 
περιφερειακά ΜΜΕ στα γραφεία της Ν.Ε. του ΚΚΕ στην πλατεία 
Κολοκοτρώνη αρ.8, στις 6 το απόγευμα στου Σκορτσινού και στις 8 το 
βράδυ συγκέντρωση  στο Λεοντάρι (Πνευματικό Κέντρο Δήμου 
Φαλαισίας). 


